

5230 Деяния Апостолов 3-4

5230 Acts 3-4

Давайте откроем третью главу книги Деяний.

„Пётр и Иоанн шли вместе в храм в час молитвы девятый.”

День в Израиле начинался в 6 часов утра, с восходом солнца, поэтому девятый час - это по-нашему 3 часа дня. Каждый день в 2:30 пополудни в храме совершалось вечернее жертвоприношение, а сразу за этим следовал час молитвы, когда люди молились Богу и прославляли Его, в то время как к небу поднимался дым приносимых жертв. Пётр и Иоанн не пошли в храм на жертвоприношение, и мне кажется, это имеет особое значение. Они знали, что в жертвах больше нет смысла, что жертвы потеряли свою значимость и ценность. Они дождались часа молитвы и только тогда отправились в храм.

В ранней церкви христианство формально не отделялось от иудаизма и не противопоставлялось ему. Единственным отличием было то, что христиане верили, что Иисус был Мессией. В настоящее время среди евреев существует неправильное мнение, что будто бы становясь христианином, вы перестаёте быть иудеем. В ранней церкви такого не было. Христиане продолжали оставаться иудеями. Они ходили в Храм, поклонялись в Храме, соблюдали праздники. Только теперь эти праздники имели для них совершенно иное значение. Они не пытались радикально отделиться от иудаизма. Они только постоянно искали возможности донести до людей Благоую Весть, что Иисус и есть обещанный Богом Мессия.

Итак, наступает час молитвы, и Пётр и Иоанн отправляются в храм. Они воистину были мужами молитвы. Очень важно, чтобы наша жизнь тоже была наполнена молитвой.

„И был человек, хромой от чрева матери его, которого носили и сажали каждый день при дверях храма, называемых Красными, просить милостыни у входящих в храм.”

Красными, т.е. красивыми, назывались Восточные ворота Храма. На их фоне этот калека, хромой от рождения, представлял из себя ещё более ужасное зрелище. Он целый день лежал у ворот храма, прося милостыню у проходящих внутрь.

„Он, увидев Петра и Иоанна перед входом в храм, просил у них милостыни.

Пётр с Иоанном, всмотревшись в него, сказали: взгляни на нас.

И он пристально смотрел на них, надеясь получить от них что-нибудь.”

Наверняка при этом он протягивал к ним руку - как делают все просящие милостыни.

„Но Пётр сказал: серебра и золота нет у меня...”

Могу себе представить, как разочарован был в этот момент тот человек. Возможно, он даже подумал про себя: „Зачем тогда вообще было останавливаться?” Но Пётр продолжал:

„...А что имею, то даю тебе: во имя Иисуса Христа Назорея встань и ходи.

И, взяв его за правую руку, поднял; и вдруг укрепились его ступни и колени, и вскочив, стал, и начал ходить, и вошёл с ними в храм, ходя и скача, и хваля Бога.”

Как вы, надеюсь, помните, Лука был врачом, и поэтому при описании состояния этого человека он использует настоящие медицинские термины. По его словам, кости лодыжки этого калеки с рождения были вывихнуты из сустава, а в момент исцеления встали на место, и сустав был вправлен.

Итак, у ворот Храма апостолов встретил человек, с рождения страдающий вывихом голеностопного сустава и потому не способный ходить. Но Пётр подошёл к нему и со всей верой, которую Господь вложил в его сердце, взял его за руку и поднял на ноги.

Кости стоп калеки тут же заняли правильное положение, и человек

”...Вскочив, стал, и начал ходить, и вошёл с ними в храм, ходя и скача, и хваля Бога.

И весь народ видел его ходящим и хвалящим Бога;

и узнали его, что это был тот, который сидел у Красных дверей храма для милостыни; и исполнились ужаса и изумления от случившегося с ним.

И как исцелённый хромой не отходил от Петра и Иоанна, то весь народ в изумлении сбежался к ним в притвор, называемый Соломонов.”

Это из ряда вон выходящее событие немедленно привлекло к себе внимание всех окружающих, потому что этот человек, несомненно, лежал у ворот в течение многих лет и стал для проходящих в Храм обычным зрелищем. Все видели, какими деформированными были его ноги, теперь же они были абсолютно прямые. Он мог теперь ходить и прыгать, славя и хваля Бога. Люди видели, как он обнимал Петра и Иоанна, и поэтому решили, что это они совершили чудо, вернув человеку способность ходить. В общей сложности в Соломоновом притворе Храма собралось человек около пяти тысяч. Все они хотели своими глазами увидеть исцелённого и послушать тех, которые смогли сделать такое чудо.

„Увидев это, Пётр сказал народу: мужи Израильские! что дивитесь сему...”

Они дивились произошедшему, потому что утратили осознание величия Бога, которому служили. Если бы они действительно верили в Бога Авраама, Исаака и Иакова, тогда то, что Он мог совершить подобное чудо, не вызвало бы у них такого удивления. Из Ветхого Завета они должны были знать, что Господь есть Бог чудес. Поэтому-то Пётр и задаёт им этот вопрос: **„Почему вы дивитесь сему? Другие могут дивиться этому. Пусть язычники дивятся этому. Но отчего вы, сыны Израилевы, сыны Бога Всевышнего, отчего вы дивитесь этому?”**

Второй вопрос:

„...Или что смотрите на нас, как будто бы мы своею силою или благочестием сделали то, что он ходит?”

Люди нередко приписывают Божьи дела тому, через кого Он избрал совершать Свою работу, но так делать нельзя, потому что это неверно.

„...Что смотрите на нас, как будто бы мы своею силою или благочестием сделали это?”

К сожалению, с каждым годом становится всё больше и больше так называемых ”проповедников-евангелистов”, которые собирают огромные собрания, где люди получают исцеление от своих болезней. Но при этом они стараются создать впечатление, что все эти чудесные деяния являются результатом их собственной праведности и святости. Помню, однажды мне рассказали об одном таком евангелисте... Одно время его частенько показывали по телевизору, и потому ко мне приходило немало людей, которые хотели что-нибудь узнать о нём. Я решил, что мне, наверное, следует и самому его послушать. Меня хватило только на 5 минут, но за эти 5 минут я услышал всё, что было необходимо, чтобы увидеть этого

человека насквозь. Он говорил: „...Вы верите в меня? Бог дал мне силу и власть, и теперь вам нужно только иметь веру в меня!” Этого было более, чем достаточно, чтобы понять, что он за тип, и слушать дальше просто не было нужды. Бог никогда не призывал людей иметь веру в Его инструмент, Он призывал их верить в самого Господа. Поэтому всякий раз, когда человек начинает превозносить себя, превозносить инструмент, орудие в руках Божьих, это сигнал, что здесь что-то не так, что в этом кроется какое-то серьёзное заблуждение.

„...Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему дай славу...”

Пётр и Иоанн не искали славы и громкого имени для себя:

„...Что смотрите на нас, как будто бы мы своею силою или благочестием сделали то, что он ходит?”

Дело тут совсем не в личной праведности человека, хотя именно так порой считают эти „евангелисты-чудотворцы”. Они хвалятся своей святостью и праведностью как источником силы. Но что же тогда остаётся делать всем остальными, всем нам, которые знают, что мы отнюдь не святые и не праведные? Мы начинаем думать: „Нет, Бог никогда ничего для меня не сделает. Я даже не имею права чего-либо ожидать от Него, потому что я не святой и не праведный.” Но ведь это не так. Для Бога ваша молитва ничем не хуже молитвы Папы Римского или кого-либо ещё, и Он ответит на неё так же, как и на любую другую. Бог нелицеприятен. Ему не важны звания и положения. Звания и положения имеют значение только в глазах людей, но не в Божьих глазах! Попав на небеса, я не смогу претендовать на какие-то особые привелегии, на основании того что я был пастором такой-то церкви, и Господь совершал через нашу общину те или иные дела. Даже если я попытаюсь это сделать, в ответ я, скорее всего, услышу: „Ну, ладно, ладно - вон там, на галёрке, есть местечко. Иди, посиди...” Положение и звания важны только для человека, а Богу до них нет совершенно никакого дела.

„...Что смотрите на нас, как будто бы мы своею силою или благочестием сделали то, что он ходит?”

”Как будто мы сделали это потому, что в нас есть что-то особенное. Но у нас ничего нет”, - говорит Пётр, - ”мы ничего из себя не представляем! Всё, что здесь произошло, совершил Бог. Он дал нам веру и тут же ответил на неё. У нас самих по себе даже и веры-то не нашлось бы.” Будьте осторожны, чтобы не начать принимать и присваивать себе славу за то, что совершает Бог. Ведь это нелепо - прославлять за сделанную работу инструмент вместо Мастера.

В той церкви, где я раньше служил пастором, была женщина, которая постоянно посещала наши вечерние изучения Библии. Однажды после собрания она подошла ко мне и сказала: „Чак, я хотела бы, чтобы вы посвидетельствовали моему мужу. Он - лучший психиатр и нейрохирург во всём городе. Но ему самому нужна помощь. Он нуждается в Боге...” Мы договорились, что в пятницу вечером мы с женой придём к ним на ужин. После ужина женщины удалились на кухню, а нас оставили вдвоём. Это был действительно очень умный и талантливый человек. Мы несколько часов провели в разговорах о Боге и о жизни. Он утверждал, что является атеистом. Но так или иначе семя было посеяно.

Некоторое время спустя эта женщина снова пригласила нас на ужин. Она сказала, что её муж начал почитать Библию и другую христианскую литературу и, похоже, начал что-то искать. Мы снова пришли к ним, и после ужина женщины, как и в предыдущий раз, оставили нас с ним наедине. Мы какое-то время поговорили о разных пустяках, и в конце концов я сказал ему: „Вот, вы - психиатр. Наверное, когда вы задаёте мне все эти вопросы, вы тщательно исследуете и оцениваете меня. И вы, наверное, уже неплохо меня узнали. Вы знаете моё отношение к жизни, знаете, что я за человек. Вы сами видите, какой радостью, миром и покоем я обладаю. Ответьте мне на один вопрос. Допустим, что Иисус Христос - не Сын Божий, и всё, во что я верю - неправда, и радость, которая у меня есть, и мир, которым я обладаю, основаны только на ложных умозаключениях. Что я, по вашему мнению, теряю?” Он

внимательно посмотрел мне в глаза, в течение нескольких мгновений как-бы изучая меня, подумал над моим вопросом и сказал: „Неглупо. Я бы тоже хотел быть таким же счастливым человеком и иметь такой же мир в сердце, как у вас.“ Я ответил: „Скажите мне, пожалуйста, ещё вот что. Что если то, во что я верю, - правда? Что в таком случае теряете вы?“ Он подумал, вздохнул и сказал: „Да, кажется, вы меня поймали...“ Я ответил: „Нет, я думаю, что это Господь вас поймал...“ Мы вместе опустились на колени, и он попросил Иисуса Христа взять власть над его жизнью. Он пережил удивительнейшее превращение, и Господь полностью изменил его жизнь.

На следующее утро, когда я пришёл в офис, его жена уже ждала меня там. Будучи очень эмоциональной женщиной, она ухватила за меня и просто повторяла: „Чак, Чак... Я знала, что у вас получится... Я знала, что вы сможете... О, Чак, это так здорово... Сегодня утром он проснулся и читал Библию ещё раньше меня... О, Чак, я знала, что вы сможете сделать это... О, Чак, вы такой замечательный...“ Тогда я сказал ей: „Постойте... Ваш муж - нейрохирург, так ведь?“ „Да, он - лучший нейрохирург в городе...“ Я сказал: „Допустим, ваш муж произвёл трепанацию черепа и удалил больному опухоль головного мозга. Представьте себе, как после операции пациент приходит в кабинет, берёт скальпель, которым оперировал хирург, и начинает приговаривать: „О, какой замечательный скальпель. Ты так замечательно проделал эту операцию... О, ты такой чудесный, такой замечательный. У тебя так здорово всё получается...“ Скорее всего, врач подумает, что этого пациента нужно ещё немного подлечить. Даже после самой сложной и успешной операции никто не благодарит инструмент, которым она была сделана. Вы благодарите того, кто использовал этот инструмент. Поэтому, превозносите Господа. Вашего мужа убедил Дух Святой. Именно Дух Святой привёл его к Богу. Всё, что с ним произошло, - это результат работы Духа Божьего в его жизни. Бог только использовал меня в качестве своего инструмента. Я всего-навсего, инструмент в руках Божьих. Не приписывайте этот успех мне, не благодарите меня, не говорите мне, какой я замечательный. Просто знайте, как прекрасен и как замечателен наш Бог.“

Людям свойственно хвалить инструмент, потому что они могут его увидеть, услышать, поторогать, почувствовать. И хотя мы можем почувствовать Бога, Его сложно увидеть и к Нему невозможно прикоснуться, только разве что духовным видением и осязанием. Поэтому человеку гораздо легче превозносить инструмент вместо Бога, который использовал этот инструмент. Но если вы являетесь тем инструментом, который использует Бог, будьте осторожны, чтобы не присваивать себе ту славу, которая, на самом деле, принадлежит Богу. „Зачем вам смотреть на нас? - отвечали собравшимся апостолы. - Как будто бы нашей силой или святостью этот человек был исцелён...“

И дальше Пётр начинает говорить о том, что всем слушающим его было хорошо известно:

„Бог Авраама [”О, да! Мы знаем Его!”] и Исаака и Иакова, Бог отцов наших...“

Свою проповедь он начинает с того, что известно людям, и мне кажется, этому нам всем стоило бы поучиться. Когда Павла попросили сказать речь на Марсовом Холме, на ареопаге, он, обращаясь к собравшимся там эпикурейским философам, тоже начал свою речь не с концепции оправдания по вере, а с того, что им было доступно и понятно, - с того уровня знаний, на котором они находились.

„«Афиняне! по всему вижу я, что вы как бы особенно набожны [вы знаете о существовании Бога]. Ибо, проходя [по улицам] и осматривая ваши святыни, ... [я повсюду видел маленьких идолов и множество жертвенников различным богам. Среди них мне в глаза бросился] жертвенник, на котором написано ’неведомому Богу.’» Об этом-то Боге я и хотел бы вам рассказать. Видите ли, Он - это Бог,

могут понять, с того, что им знакомо, и постепенно ведёт их за собой. То же самое делает и Пётр: он начинает свою речь с того, что слушающим его уже известно и понятно. Разговаривая с людьми, начинайте с того, что они понимают, а уже после переходите к тому, что вы хотели бы им сказать.

„Бог Авраама и Исаака и Иакова, Бог отцов наших, прославил Сына Своего Иисуса, Которого вы предали и от Которого отреклись перед лицом Пилата, когда он полагал освободить Его.”

Все прекрасно знали, что произошло в Иерусалиме, все слышали о распятии Христа. Но интересно, что всю вину за происшедшее Пётр возлагает непосредственно на них. Действительно - Пилат ведь хотел отпустить Христа.

Пётр говорит:

„Но вы от Святого и Праведного отреклись, и просили даровать вам человека убийцу,

а Начальника жизни убили.”

Иисус - Начальник и Совершитель нашей жизни. Слово "начальник" здесь означает "основатель; начинатель; первый; тот, кто начинает новый порядок." Иисус - основатель новой жизни, как написано в Библии, Первенец из мёртвых. Он - начинатель новой, вечной жизни, которая была обещана всем, верующим в Него. Также, поскольку Он - Начальник и Совершитель нашей веры, Он является и начальником этой жизни, которую мы имеем через Него. Как парадоксально то, что говорит здесь Петр: „Вы убили Начальника жизни...”

„Сего Бог воскресил из мёртвых, чему мы свидетели.”

Помните, первая проповедь, которую произнёс Пётр в День Пятидесятницы, была тоже посвящена воскресению. Воскресение Иисуса - это главная тема всех проповедей Петра. Именно на факте воскресения держалось всё учение ранней церкви, потому что только с воскресением Иисуса из мёртвых у человека появилась надежда на вечную жизнь. Если Христос не воскрес, тогда мы по-прежнему были бы мертвы в своих грехах, и наше состояние было бы безнадежным. Если Он не воскрес, значит, те, кто умер, - и верующие, и неверующие, - погибли навсегда, и мы - самые ничтожные из всех людей. Воскресение Иисуса Христа является фундаментом и сердцевиной Евангелия, Благой Вести Нового Завета. Наша надежда основана на том факте, что Иисус воскрес. Поэтому в Послании Петра мы читаем:

„Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мёртвых к упованию живому...”

В этом - самое сердце Благой Вести, поэтому об этом нельзя не говорить. Без воскресения Иисуса Евангелие потеряет свою сущность. Поэтому Пётр снова возвращается к своей излюбленной теме: "Бог воскресил [Христа] из мёртвых, чему мы свидетели".

Они свидетельствуют о факте воскресения Иисуса Христа.

„И ради веры во имя Его, имя Его укрепило сего [калеку]...”

Сила имени Иисуса Христа... Иисус сказал:

”Если чего попросите во имя Моё, Я то сделаю...”

Доньше вы ничего не просили во имя Моё; просите, и получите, чтобы радость ваша была совершенна.”

В имени Иисуса Христа заключена огромная сила, даже когда оно исходит из уст самого слабого из Его святых. Вы, может быть, думаете: „Да, имя Иисуса Христа сильно. Но у меня недостаточно святости или праведности, чтобы произнести его”. Не важно, слабы вы или нет, - ведь сила не в вас. Она - в имени Иисуса Христа.

Итак, Пётр говорит:

„И ради веры во имя Его, имя Его укрепило сего...”

Другими словами, "Не смотрите на меня!!! Всё это было совершено именем Иисуса Христа, которого вы распяли, и которого Бог воскресил из мёртвых. По вере в Его имя было совершено это чудо. Иисус распрямил ноги этого калеки. Он дал

ему способность ходить. Он даровал ему исцеление, совершенное здоровье и полноту жизни.”

„...Вера, которая от Него, даровала ему исцеление сие перед всеми вами.”

„Вера, которая от Него...” Обратите внимание на предлог. Пётр не говорит: „Это совершила моя огромная вера.” Пётр говорит: „Вера, которая от Него... Бог дал мне эту веру...” Иисус есть Начальник и Совершитель нашей веры. Часто мы говорим о вере как о чём-то, что мы сами должны и можем выработать в себе. Мы пытаемся усилить свою веру самовнушением или другими способами. Но это невозможно. Вера - это дар. Писание гласит:

„Благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, [т.е. вера не от вас] Божий дар:

не от дел, чтобы никто не хвалился.”

Даже вера - это дар. Поэтому, перечисляя в 12-ой главе Первого Послания к Коринфянам проявления Духа, Павел включает в их число и веру:

„Одному даётся Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом;

иному вера, тем же Духом...”

Вера - это дар. Сколько раз я оказывался в таких ситуациях, когда у меня была совершенная, полная вера, уверенность, что Бог силён разрешить ту или иную проблему. Я ничуть не волновался и не беспокоился. Господь давал мне веру, и я был уверен в том, что всё будет так, как надо. Но бывали также ситуации, в которых Бог не давал мне этого дара веры. Я начинал волноваться, беспокоиться, меня мучали сомнения, что же теперь будет, что, если случится то или это... Вера - это дар. Она не находится в полном моём владении и распоряжении, чтобы я пользовался ею, когда мне захочется. Вера - это не волшебная палочка, с помощью которой я мог бы добиваться исполнения своих собственных желаний. Вера - это то, что Бог даёт мне в определённое время, в определённых ситуациях, и с определённой целью. Так замечательно, когда она есть в моём сердце. И так ужасно, когда её нет.

Итак, вера - это дар.

„Вера, которая от Него. Он дал мне веру.” Когда Пётр проходил мимо и увидел этого человека, Господь дал ему веру. Бог сказал: „Пётр, дай ему то, что имеешь.” Что он имел? В тот момент Бог дал ему веру для исцеления этого человека. Поэтому он сказал: „Серебра и золота у меня нет, но то, что имею, я рад отдать тебе...” Он взял его за руку, поднял на ноги и сказал: „Во имя Иисуса Христа из Назарета - встань и ходи...”

В этом имени есть сила. И в нужный момент Бог дал Петру веру...

„Впрочем я знаю, братия, что вы, как и начальники ваши, сделали это по неведению...”

Теперь Пётр обращается лично к слушателям.. Говоря о распятии Христа, он сказал: „Я знаю, что вы сделали это по неведению.” Как он мог это знать? Потому что Иисус, будучи на кресте, Сам сказал: „Отче, прости им, ибо они не знают, что творят.”

Итак, „...я знаю, что вы сделали это по неведению. Вы не понимали, что делаете”. Через несколько стихов мы прочитаем, что 5000 человек из слушавших тогда Петра, обратились к Богу. 5 тысяч из тех, которые распяли Иисуса, но при этом не знали, что творили, теперь пришли к Богу и доверились Ему как своему Господу и Спасителю. Это был ответ на молитву Христа, в которой Он просил Отца простить их, потому что они не ведали, что творили. Его молитва была отвечена в тот самый день, когда Пётр сказал: „Я знаю, что вы

«сделали это по неведению;

Бог же, как предвозвестил устами всех Своих пророков пострадать Христу, так и исполнил.»”

Другими словами, произошедшее не было случайностью. То, что вылилось в распятие Иисуса, Бог, на самом деле, запланировал заранее. Это было

предопределено в Писаниях, это предсказывали пророки: Мессия должен был пострадать.

Далее Пётр переходит к практической части:

„Итак покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши, да придут времена отрады от лица Господа...”

Он призывает людей к покаянию, к обращению, чтобы они могли принять прощение своих грехов и отраду от Господа.

„...И да пошлёт Он [Бог] предназначенного вам Иисуса Христа...”

Иисус обязательно вернётся! Отец снова пошлёт Его на землю.

”...Которого небо должно было принять до времён совершения всего, что говорил Бог устами всех святых Своих пророков от века.”

На одном этом маленьком стихе в своё время было выстроено целое учение о „времени совершения”. Согласно этому учению, однажды наступит такой момент, когда сатана снова поклонится Богу и исповедует свой грех, и снова войдёт в Божье Царство, став Божьим дитём. Тогда, якобы, Бог восстановит и совершит всех и вся, и все люди, в том числе и грешники, будут спасены, и это будет время окончательного совершения всего. Эта ересь была основана на одном только коротеньком стихе. Но Пётр отнюдь не говорит о восстановлении всех нечестивых, и это вполне очевидно из его слов. Он говорит, что это то, о чём было предсказано через пророков; однако если мы обратимся к Ветхому Завету, мы увидим, что говоря о ’совершении всего’, пророки говорили не о спасении всех людей, а о восстановлении народа Израильского в Божьей милости. Отвергнув Бога, Израиль ”был отсечён, как ветвь”. Сыны Израилевы были рассеяны по всему миру, став проклятием и поношением среди народов. Пророки Ветхого Завета предвозвещали это за много сотен и даже тысяч лет до того, как это произошло. Но предсказывая это ужасное, трагическое уничтожение и страдание, которое предстояло перенести иудеям во времена великого рассеяния, каждый из пророков видел ’свет в конце туннеля’. Они видели надежду, которая ожидает их на другом конце, когда Бог снова примет Свою неверную невесту, очистит её, оденет, и сделает Своей женой, восстановив её в первоначальном положении. Но нигде в Библии не говорится о том, что Бог восстановит всех нечестивых, включая Сатану. Нигде в Ветхом Завете вы не найдёте подтверждения учению о „совершении всего”, что все люди будут спасены, и никто не погибнет.

Итак, ’совершение всего’, о котором здесь идёт речь - это восстановление Божьей работы в Израиле, которое произойдёт в будущем. Апостол Павел, в 11-ой главе Послания к Римлянам сказал:

„...Ожесточение произошло в Израиле отчасти, до времени, пока войдёт полное число язычников...”

Но наступит день, когда **„весь Израиль спасётся...”**

„Ибо «придёт от Сиона Избавитель», и возвратит сердца отцов детям”. Во всём этом Павел также говорит о грядущем восстановлении Божьей работы среди народа израильского. Иисус сказал:

„Не увидите Меня отныне, доколе не воскликнете: благословен Грядый во имя Господне!”

Земле надлежит пережить ещё один, особый, семилетний период. Ибо для народа Израильского были определены

”семьдесят седмин ... - чтобы покрыто было преступление, запечатаны были грехи и заглажены беззакония, и чтобы приведена была правда вечная, и запечатаны были видение и пророк, и помазан был Святой святых.”

69 седмин должны были пройти от выхода повеления о восстановлении Иерусалима до прихода Христа Владыки. Так это и произошло. Осталась одна седмина, один семилетний период... Этот период - в будущем. В течение этих семи лет Бог снова будет действовать среди Израиля как нации, и это ожесточение и ослепление, которое закрывало их глаза и сердца почти 2 тысячи лет, будет снято...

„...Ожесточение [или ослепление] произошло в Израиле отчасти...”

Есть часть, которая не была ожесточена. Бог открыл глаза некоторым людям, и они увидели истину... Какие замечательные получаются из них евангелисты! Когда Бог открывает их глаза, и они начинают видеть, что Иисус действительно был обещанным Мессией... Но удивительно, насколько слепа большая часть людей. Они, на самом-то деле, даже не знают свои собственные Писания. Они знают традиции, они знают законы, они знают, что можно есть, чего нельзя... Они соблюдают субботы... Но они абсолютно слепы во всём, что касается работы Божьей... Отвергнув Божий путь, они стали пытаться заработать праведность своими собственными делами... Хорошими делами... Однако Библия говорит нам, что „делами закона не оправдается никакая плоть.”

Библия также говорит нам, что „без пролития крови не бывает прощения.”

Бог восстановит Израиль. Он снова начнёт действовать среди Своего народа, Он изольёт на него Свой Святой Дух. Согласно пророчеству Иезекииля, в то время, когда Бог уничтожит нападающую на Израиль российскую армию, которая в те дни будет завоёвывать Ближний Восток, Он изольёт Свой Дух на народ Израильский... Это будет, своего рода, началом конца... Началом последнего семилетнего периода, когда Бог будет работать с Израилем... В это время весь мир будет переживать страшнейшие катастрофы... По крайней мере, в последние три с половиной года этого периода... Это будет период величайшей скорби, которой мир никогда раньше не видел и никогда больше не увидит.

В это самое время Бог будет работать с Израилем. Они будут рыдать о своём ожесточении, как женщина, которая оплакивает смерть своего единственного сына. Они будут рыдать о том, что всё это время они были слепы к Божьей благодати и благодати, и к Мессии, который был послан им Богом... Потому что тогда они наконец-то осознают, что Иисус действительно Мессия. Когда они увидят исполнение всех пророчеств Писания, они осознают, как ужасно ошибались в своём слепом отвержении Христа. Тогда они примут Его и будут говорить: „Благословен Грядущий во имя Господне!” В то время Иисус вернётся на землю с тысячами Своих святых, чтобы установить на земле Своё Царство...

„Се, идёт Господь с тьмами святых ... Своих--

Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе”.

Тогда мы придём вместе с Ним, чтобы установить здесь, на земле, Божье царство.

Итак, небо должно принять и хранить Его до времени совершения и восстановления всего, „что говорил Бог устами всех святых Своих пророков от века.” От самого сотворения мира, когда изгоняя человека из Эдемского сада, Бог обещал ему, что „семя женщины поразит змея в голову”.

„Моисей сказал отцам: Господь Бог ваш воздвигнет вам из братьев ваших Пророка, как меня, слушайте Его во всём, что Он ни будет говорить вам;

и будет, что всякая душа, которая не послушает Пророка того, истребится из народа.

И все пророки, от Самуила и после него, сколько их ни говорили, также предвозвестили дни сии.

Вы сыны пророков и завета, который завещевал Бог отцам вашим, говоря Аврааму: и в семени твоём благословятся все племена земные.

Бог, воскресив Сына Своего Иисуса, к вам первым послал Его благословить вас, отвращая каждого от злых дел ваших.”

Итак, Бог исполнил Свои обещания, которые дал через ветхозаветных пророков. Все они говорили о Мессии, и Мессия пришёл. Моисей сказал: „И будет, что если вы не слушаете Его, вы будете истреблены из народа. Вы -

сыны пророков и завета, который Бог заключил с нашими отцами. И вот, вам первым Бог открыл это...”

В Послании к Римлянам Павел сказал: „Я не стыжусь благовествования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, Иудею, потом и Еллину.”

Прежде всего Евангелие было дано иудеям.

Посылая Своих учеников в мир, Иисус заповедал им:

„Вы ... будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии...”

Иначе говоря, „прежде всего идите к иудеям”. А потом - „даже до края земли.” Когда же иудеи отвергли Евангелие, Павел сказал: „Отныне иду к язычникам.” „Раз вы сами считаете себя недостойными вечной жизни, «отныне иду к язычникам»”. Вот, тогда-то и была открыта дверь нам, которые сидели во тьме, и мы смогли войти в великий свет Божьей любви и истины.

„Когда они говорили к народу, к ним приступили священники и начальники стражи при храме и саддукеи, досадуя на то, что они учат народ и проповедуют в Иисусе воскресение из мёртвых...”

Саддукеи составляли в то время большую часть священства. К их секте принадлежали практически все духовные лидеры народа. Саддукеи не верили ни в воскресение из мёртвых, ни в ангелов, ни в духов, причём воскресение из мёртвых задевало их больше всего. Поэтому они были очень огорчены и раздосадованны „на то, что они [т.е. Пётр с Иоанном] учат народ и проповедуют в Иисусе воскресение из мёртвых;

и наложили на них руки и отдали их под стражу до утра; ибо уже был вечер.”

Описываемые события начались в 3 часа дня, но к этому времени уже наступил вечер. Поэтому, арестовав Петра и Иоанна, их отдали под стражу на всю ночь, до утра.

„Многие же из слушавших слово уверовали; и было число таковых людей около пяти тысяч.”

Хороший результат для евангелизационного служения.

„На другой день собрались в Иерусалим начальники их и старейшины, и книжники,

и Анна первосвященник, и Каиафа...”

Обо всех этих людях мы уже знаем из Евангелий - именно они были главными обвинителями Иисуса.

„...И Иоанн, и Александр, и прочие из рода первосвященнического; и, поставив их посреди, спрашивали: какою силою или каким именем вы сделали это?”

Этот вопрос, несомненно, был задан каким-нибудь пройдохой-юристом, который хорошо знал закон. Закон, записанный в 13-ой главе книги Второзакония, гласил, что если кто-то приходит и творит чудеса перед людьми так, что все дивятся тому, что он делает, и если этот человек заставляет людей поклоняться кому-то другому, кроме Бога Иеговы, то этот человек должен быть предан смерти, потому что он - лжепророк. Поэтому он и задёт им этот вопрос.

„Какою силою или каким именем вы сделали это?”

Пётр мог бы запросто сказать: „Я протестую. Вы не можете заставить меня свидетельствовать против самого себя.” Потому что у иудеев действительно существовала специальная поправка, гласящая, что нельзя принуждать человека свидетельствовать против самого себя. Пётр мог бы сослаться на эту поправку, но не сделал этого. Вместо того, он воспринял этот вопрос как возможность свидетельствовать собравшимся о Христе. Он знал, к каким последствиям могло привести то, что он назвал бы им какое-то другое имя, кроме Иеговы. Поэтому он

говорит об Иисусе: на иврите это имя звучит как Иешуа и является производной от имени "Иегова."

„Тогда Пётр, исполнившись Духа Святого, сказал им: начальники народа и старейшины Израильские!”

В том месте, похоже, собрались сливки общества: все начальники народа и все его духовные лидеры - даже первосвященники Анна и Каиафа.

„Если от нас сегодня требуют ответа в благодеянии человеку немощному, как он исцелён...”

Иначе говоря, „Не странно ли это? Весь этот шум и гам был поднят только из-за того, что был исцелён калека, который сорок лет не мог нормально двигаться. А теперь он стоит здесь, рядом с нами. Его ноги совершенно прямые, и он может ходить. Неужели вы за это нас осуждаете? Неужели это является вашим обвинением? Неужели вы судите нас за то, что мы исцелили немощного?”

„...То да будет известно всем вам [”вы хотите это узнать?”] и всему народу Израильскому, что именем Иисуса Христа Назорея...”

Я могу себе представить, какое ударение он сделал на этих словах „Иешуа Кростос!”

”...Которого вы распяли, Которого Бог воскресил из мёртвых, Им поставлен он перед вами здоров.”

Вы хотите знать, как это произошло? Пётр ничего не скрывает от них; он говорит всё как есть.

„Он [Иисус] есть камень, пренебреженный вами зиждущими, но сделавшийся главою угла...”

Апостол цитирует 117-ый псалом - замечательный пророческий псалом, который, как они все знали, говорит о Мессии. В нём написано:

„Камень, который отвергли строители, соделался главою угла:
это--от Господа, и есть дивно в очах наших.

Сей день сотворил Господь: возрадуемся и возвеселимся в оный!

О, Господи, спаси же! ...

Благословен грядущий во имя Господне!”

Они знали, что этот псалом говорит о Мессии, поэтому когда Пётр начал цитировать его, они совершенно точно знали, что он цитировал, и что это было сказано о Мессии. Двух мнений здесь быть не могло.

„Он есть камень, пренебреженный вами зиждущими, но сделавшийся главою угла, и нет ни в ком ином спасения...”

В их понимании это было ересью. Для них спасение заключалось в приношении жертв. Но Пётр с дерзновением объявляет им: „...Нет ни в ком ином спасения...” Обратите на это внимание. Сегодня, когда на нас оказывается всё большее давление в попытках принудить нас к более либеральному мышлению, когда нас постоянно обвиняют в 'узости взглядов' и 'слепой приверженности', Библия говорит, что „нет ни в ком ином спасения”. Вы не можете спастись, распевая на все лады: „Оооооооооооооо”, и изо всех сил концентрируясь на своём пупке. Это вам не поможет.

„...Нет ни в ком ином спасения,

ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись.”

Это - Божественное повеление: „Надлежало бы нам...” Нет другого имени, которым мы должны спастись. Иисус есть Путь. Он сказал:

„... Тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь,...

Входите тесными вратами...”

Когда люди говорят: „Чак, ты слишком узко мыслишь; тебе надо выйти на широкую дорогу, стать более либеральным, научиться принимать другие религии, другие верования”, - я думаю про себя: „Отлично, похоже я на правильном пути.”

”...Нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись.”

”Видя смелость Петра и Иоанна...”

На этот раз Пётр был действительно смел, не так ли? Он стоял перед теми же самыми людьми, перед которыми стоял Иисус, когда он, Пётр грелся снаружи у костра, а потом трижды отрекся от своего Господа. Как он изменился с тех пор! Перед нами совершенно другой человек. Откуда взялась эта перемена? Ответ нам даёт само Писание:

„Пётр, исполнившись Духа Святого...”

Помните обещание Иисуса:

„Вы примете силу, когда сойдёт на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями...”

Пётр, ничуть не стыдясь, свидетельствует о силе Иисуса Христа перед Синедрионом и всеми начальниками и старейшинами Израильскими. Он смело заявляет им, что они совершили ужасную ошибку, распяв Господа славы. Они - те самые строители, о которых говорит пророчество, отвергнувшие краеугольный камень.

„Видя смелость Петра и Иоанна и приметив, что они люди некнижные и простые...”

Часто у людей этого мира существует неправильное представление о христианах. Здесь мы видим две из трёх наиболее распространённых ошибок.

Во-первых, выслушав Петра и Иоанна, собравшиеся решили, ”что они люди некнижные и простые”. Ни у того, ни у другого действительно не было дипломов Еврейского Университета, но они были очень далеки от ’некнижных и простых’, - то есть, ’неучёных и незнающих’. У них за плечами было 3 года частных уроков самого лучшего Учителя, который когда-либо ходил по земле. Их никак нельзя было назвать неучами. Они были более образованы, чем кто-либо из присутствующих, потому что хорошо знали и понимали Писания. Их познание Слова Божьего было глубоко и обширно.

Итак, представление об апостолах как о людях ”неучёных и незнающих” было первой ошибкой.

„...Они удивлялись, между тем узнавали их, что они были с Иисусом...”

Это второе заблуждение. Они думали о взаимоотношениях учеников с Иисусом в прошедшем времени. Они не знали, что в тот самый момент Иисус стоял рядом с Петром и Иоанном, подсказывая им, что говорить, как Он и обещал:

„Где двое или трое собраны во имя Моё, там Я посреди них.”

Иисус также говорил им: „Вас приведут в синагоги, к начальствам и властям, но не обдумывайте заранее, «как или что отвечать, или что говорить,

ибо Святой Дух научит вас в тот час, что должно говорить»”.

Господь повелел:

„Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари...

... и се, Я с вами во все дни до скончания века.”

Думать, что ученики были с Иисусом - неправильно. Когда они шли в храм помолиться, Иисус шёл рядом с ними. Присутствие Господа было с ними в каждую минуту их жизни, на протяжении всей жизни, так же, как Он находится и рядом с нами. Мы всегда можем обратиться к Нему, призвать Его, когда оказываемся в беде или нуждаемся в помощи. Имя Иисуса Христа и сила, которая сокрыта в этом имени, точно так же эффективны сегодня, как и в те дни:

„Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же”.

Установив тот факт, что ”ученики были с Иисусом”, их судьи допустили вторую ошибку. Ведь в тот самый момент Иисус, как и раньше, был рядом. Однако обратите внимание:

„...видя же исцелённого человека, стоящего с ними, ничего не могли сказать вопреки.”

Да и что тут можно было сказать?! Исцелённый собственной персоной стоял перед ними. Он стоял!!! Это доказательство, которое невозможно было опровергнуть. Никто не может опровергнуть силу имени Иисуса Христа, когда рядом стоит исцелённый человек, и на его лице сияет широченная улыбка, а ты знаешь, в каком состоянии он находился всю свою жизнь до этого. В чём церковь действительно нуждается в наши дни, так это в таких исцелённых хромых, стоящих посреди неё. Это то доказательство, которое не может быть опровергнуто. Слава Господу за то, что такие доказательства есть. Многих из нас наши прошлые грехи сделали точно такими же калеками. Наша жизнь была разрушена наркотиками, алкоголем, сексом. Но когда мы пришли ко Христу, Он омыл нас от всякой нечистоты и грязи прошлого, и теперь мы стоим перед Ним, полностью исцелённые, восстановленные дети Божьи. Люди, которые знали нас раньше, видят, какими мы стали, и просто не могут ничего сказать, потому что изменения слишком уж очевидны. Мы стали здоровыми людьми... Что можно на это сказать?! Что можно сказать против такого доказательства? Когда перед вами стоит хромым, который перестал быть хромым. Против этого нечего сказать. Это самое мощное свидетельство, которое только может быть у Церкви - стоящий среди неё калека, который получил исцеление. Все мы, бывшие когда-то такими же калеками, теперь исцелены силой Иисуса Христа. Это так здорово!

„И, приказав им выйти вон из синедриона, рассуждали между собою,

говоря: что нам делать с этими людьми? Ибо всем, живущим в Иерусалиме, известно, что ими сделано явное чудо, и мы не можем отвергнуть сего...”

”Мы не можем сказать: „Нет, этот человек не ходит.” Все люди в городе знают о том, что произошло. Мы не можем отвергнуть это чудо. Что же делать? Что можно сделать с этими людьми, чтобы помешать распространению этих слухов и их учения?” Наконец они решили:

„...чтобы более не разгласилось это в народе, с угрозою запретим им, чтобы не говорили об имени сем никому из людей.”

Ученики не должны были даже упоминать этого имени! Это третья ошибка, которая совершалась многими людьми, которые думали, что угрозами они смогут заставить верующих замолчать. Они думали, что угрозами и побоями они могут заставить их прекратить свидетельствовать. Это ошибочное мнение.

„Но Пётр и Иоанн сказали им в ответ: судите, справедливо ли пред Богом слушать вас более, нежели Бога?”

Сами подумайте: кого правильнее слушать - Бога или человека?..

Но „мы не можем не говорить того, что видели и слышали.”

Их пытались запугать: „Никогда больше не произносите даже имени этого Человека...” Но Пётр говорит: „Эй, погодите-ка, «справедливо ли пред Богом слушать вас более, нежели Бога?» Кого слушать: Бога или людей - каждый должен решить сам для себя. Мы для себя решили, что должны слушать Бога и повиноваться Ему. Мы должны быть более послушны Богу, нежели человеку.

«мы не можем не говорить того, что видели и слышали.»»

Бывают случаи, когда законы моей страны противоречат Закону Божьему, и тогда, будучи чадом Божьим, я должен слушать более Бога, нежели человека. Божий Закон и Божье Слово всегда должны обладать наивысшим авторитетом и властью в моей жизни. Меня очень беспокоит, когда правительство начинает вмешиваться в дела церкви и навязывать ей свои взгляды и мнения, ущемляя свободу верующих. Меня очень волнует закрытие правительством одной из церквей, только потому что по религиозным мотивам пастор посчитал неправильным регистрировать существующую при церкви школу в государственной системе

образования. Меня это действительно не оставляет в покое. Вы скажете: „Пастор был неправ.” Может быть. Но даже несмотря на это, я считаю это очень опасным начинанием, когда государство начинает применять свою власть и авторитет против религиозных убеждений человека. Я очень обеспокоен новым, принимающим всё большие обороты, движением ‘гуманистов’ в правительстве, которые всеми средствами пытаются заглушить голос церкви. ‘Гуманисты’, многие из которых являются редакторами известных журналов и газет, выступают против свободы церкви и её подлинной независимости от государства. Недавно в одной из газет была опубликована заметка, направленная против освобождения церкви от налогов на недвижимость с тех строений, которые используются для богослужений, мотивируя это тем, что мы, церковь, якобы, существуем на средства и поддержку государства. Это - полнейшая глупость. Церковь проводит огромную работу, направленную на благо людей и общества. Если бы церковь не проводила своей работы, тогда она действительно была бы бременем на шее государства. И многие из вас действительно были бременем и, возможно, представляли опасность для государства, до того как ваши жизни были преобразованы Иисусом Христом. Государство получает от церкви намного больше, чем налоги с её недвижимости. Я согласен, что, если церковь занимается каким-либо бизнесом, если церковь обладает недвижимостью, которая используется для иных целей, помимо поклонения Богу, если она используется в коммерческих целях, тогда эта недвижимость должна облагаться налогом. Я думаю, что это совершенно правильно. Но облагать налогом недвижимость церкви, которая используется только для поклонения Богу, - я считаю, что это абсолютно неправильно, и является ограничением наших прав. Но в наше время это движение, направленное на изъятие у церкви всяких налоговых скидок на недвижимость, принимает всё большую силу, и мне это кажется очень опасным.

„Справедливо ли слушать вас более, нежели Бога, - сказали апостолы, - судить вам, но «мы не можем не говорить того, что видели и слышали»”.

Однажды пророк Иеремия был очень рассержен на Бога за то, что, исполняя Божье поручение, он оказался брошенным в темницу. Бог сказал ему: „Иди и передай людям Мои слова.” Но после того, как он это сделал, его заточили в колоду. Тогда Иеремия сказал Богу: „Так-то Ты обращаешься со Своим слугой. Я делаю то, что Ты повелел мне, а Ты позволяешь им бросить меня в темницу. Ну всё, с меня достаточно! Я увольняюсь по собственному желанию. Больше никогда не буду говорить от Твоего имени!!! С меня хватит.” Но потом он сказал:

„...но [Слово Божие] было в сердце моём, как бы горящий огонь, заключённый в костях моих, и я истомился, удерживая его, и не мог.”

О том же самом говорит и Пётр: „Это просто горит внутри меня. Я не могу не говорить о том, что я видел и слышал.”

„Они же, пригрозив, отпустили их, не находя возможности наказать их, по причине народа; потому что все прославляли Бога за происшедшее.”

Обратите внимание на то, кого прославляли люди: Не Петра, не Иоанна - все прославляли Бога!

Иисус сказал:

„Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного.”

Даже добрые дела можно совершать по-разному. Можно творить их и так, что люди будут прославлять вас, так, что своими делами вы будете привлекать внимание к себе. Мы же должны делать добро таким образом, чтобы в этом прославлялся Бог.

„...Все прославляли Бога за происшедшее.

Ибо лет более сорока было тому человеку, над которым сделалось сие чудо исцеления.

Быв отпущены, они пришли к своим...”

Апостолы были во враждебной среде, и вот, они возвращаются в дружественное окружение Церкви.

„...И пересказали, что говорили им первосвященники и старейшины.

Они же [то есть, церковь], выслушав, единодушно возвысили голос к Богу и сказали:...”

Обратите внимание на то, о чём они молятся. Подобные молитвы, записанные в Библии, всегда являются для меня замечательными примерами, и я считаю, что каждому верующему было бы очень полезно исследовать эти отрывки Писания, изучить форму и схожие черты различных молитв. В данном случае своё обращение к Богу верующие начинают со слов:

„Владыко Боже, сотворивший небо и землю и море и всё, что в них!”

Первое, что мы видим здесь - это то, что они осознают, к Кому направлена их молитва: „Господь, Ты превыше всего. Ты сотворил всё в этом мире.” Меня часто посещает мысль, что, приходя к Богу, мы совсем не всегда осознаём всё Его величие и могущество. Мы слишком заняты своей проблемой и её размерами. Она кажется нам такой огромной, такой страшной, что мы второпях влетаем в Божье присутствие, даже не задумываясь о том, к Кому мы пришли. Наши глаза устремлены на нашу собственную проблему, и в результате мы теряем правильное сосредоточение и перестаём видеть величие Бога.

Первая часть молитвы должна состоять в том, чтобы провести какое-то время размышляя о величии того Бога, к Которому вы обращаетесь. Подумайте о том, что вы собираетесь поговорить с самим Творцом Вселенной.

„Владыко Боже, сотворивший небо и землю и море и всё, что в них!”

Если я буду начинать свою молитву с размышления над тем, как велик и могуществен мой Бог, я вскоре обнаружу, что моя молитва перестанет заикливаться на моём собственном отчаянном положении. Мы отчаиваемся только тогда, когда теряем из поля зрения Бога, когда наши проблемы кажутся нам такими огромными, что они заслоняют от нас Бога, и мы теряем правильную перспективу и сосредоточение. Молитву всегда полезно начинать очень медленно, вдумчиво, помня о том, с Кем вы разговариваете.

„Владыко Боже, [Ты сотворил] небо и землю и море и всё, что в них!”

Второе, что нам важно осознавать относительно Бога:

„Ты устами отца нашего Давида, раба Твоего, сказал Духом Святым: что мнутятся язычники, и народы замышляют тщетное?”

Восстали цари земные, и князи собрались вместе на Господа и на Христа Его.

Ибо поистине собрались в городе сем на Святого Сына Твоего Иисуса, помазанного Тобою, Ирод и Понтий Пилат с язычниками и народом Израильским...”

”Господь, Ты знаешь всё, что происходит. Ничто не может застать Тебя врасплох. Ты говорил обо всём этом задолго до того, как это произошло. Господь, Ты прекрасно знаешь все обстоятельства моей жизни.” Я нахожу большое утешение в том, что Бог знает всё. Бог, который является моим небесным Отцом, который сотворил всю Вселенную, прекрасно знает всё, с чем мне приходится сталкиваться в жизни, и Он даже предсказал всё это заранее. ”Господь, это не застало Тебя врасплох... Ты говорил об этом устами отца нашего Давида, и как Ты сказал, так всё и произошло. Они собрались ”чтобы сделать то, чему быть predeterminedила рука Твоя и совет Твой.”

Боже, всё в Твоих руках! Ты predeterminedил заранее, что должно случиться, Ты держишь всё в Своих руках,” - и это ещё одна очень ободряющая мысль. Контроль над моей жизнью принадлежит Богу. Бог управляет всем, - даже самыми мельчайшими обстоятельствами моей жизни. Мы паникуем потому, что нам кажется,

что всё вышло из-под контроля. Но это не так. Все обстоятельства моей жизни Бог держит в Своих руках.

„И ныне, Господи...”

Заметьте, они не выставили свою просьбу в первую очередь. Они провели в молитве какое-то время, успокаивая и утверждая свои сердца, размышляя о Боге, Его величии, Его могуществе, Его мудрости, Его власти.

„И ныне, Господи, [- теперь мы переходим к просьбе -] возри на угрозы их, [посмотри на то, как они пытаются запугать нас] и дай рабам Твоим со всею смелостью говорить слово Твоё...”

Им только что было приказано замолчать и больше не произносить ни слова. И о чём же они теперь молятся? О силе, чтобы делать именно то, что им было сказано не делать. „Пожалуйста, дай нам силы не замолчать из-за их угроз, Господи. Не дай нам испугаться их угроз. Не позволяй нам молчать потому, что они запугали нас. Дай нам со смелостью говорить Слово Твоё.

„«...Тогда как Ты простираешь руку Твою на исцеления и на соделание знамений и чудес именем Святого Сына Твоего Иисуса.»”

”И, по молитве их, поколебалось место, где они были собраны, и исполнились все Духа Святого, и говорили слово Божие с дерзновением.”

Они тут же получили ответ на свою молитву. Место, где они находились, поколебалось, и они стали говорить слово Божие с дерзновением.

Много лет назад, когда я учился в колледже, я однажды изучал именно этот отрывок, и был особенно поражён этим стихом и силой их молитвы, - тем, что в ответ на их молитвы даже место, где они находились, поколебалось.

„У множества же уверовавших было одно сердце и одна душа; и никто ничего из имения своего не называл своим, но всё у них было общее.

Апостолы же с великою силою свидетельствовали о воскресении Господа Иисуса Христа...”

„С великою силой” - то есть через знамения, чудеса, исцеления и тому подобное они „свидетельствовали о воскресении Господа Иисуса Христа; и великая благодать была на всех их.”

Божья великая благодать... В свете этого стиха начало следующей главы приобретает очень интересный смысл. Потому что, несмотря на то, что ’великая благодать была на всех их’, тем не менее посреди них произошёл и праведный суд Божий над Ананией и Сапфирой. Об этом суде мы подробнее поговорим, когда будем разбирать 5-ую главу.

„... Великая благодать была на всех их.

Не было между ними никого нуждающегося; ибо все, которые владели землями или домами, продавая их, приносили цену проданного и полагали к ногам Апостолов; и каждому давалось, в чём кто имел нужду.

Так Иосия, прозванный от Апостолов Варнавою, что значит--сын утешения...”

... прекрасное имя - ’Варнава’ - ’Сын утешения’. Несомненно, это прозвище было дано ему заслуженно. Мы ещё не раз встретимся с Варнавой в этой книге. Он действительно был ’сыном утешения’ - замечательным посредником между людьми.

„...Левит, [то есть, он был из колена священников,] родом Кипрянин, у которого была своя земля, продав её, принёс деньги и положил к ногам Апостолов.”

В каком-то смысле это была попытка ранней церкви построить коммунизм. Всё у них было общим. Люди разделяли между собой имущество всего Тела Церкви. Но надо отметить, что этот опыт окончился неудачей. Через какое-то время церковь в Иерусалиме оказалась разделившейся без видимых и осмысленных на то причин.

лишения. Тогда апостол Павел отправился к церквям, основанным среди язычников, чтобы собрать пожертвования для обедневших братьев в Иерусалиме. Позже Павел напишет об основных правилах жизни и работы:

„...Если кто не хочет трудиться, тот и не ешь.

Но слышим, что некоторые у вас поступают бесчинно, ничего не делают, [а только живут за счёт Тела]”.

Это - паразиты. Не поддерживайте их. Если они не работают - не кормите их. Пусть каждый работает своими руками, чтобы никто ни в чём не нуждался. То, что делали они, было вызвано любовью и было действительно достойно похвалы. Янисколько не осуждаю их за это. Я считаю, что это было прекрасным, замечательным порывом - они пытались установить равенство между братьями. К сожалению, из этого ничего не вышло. Всё закончилось катастрофой. Хотя их мотивы и были хорошими, но Бог установил, что человек должен зарабатывать свой хлеб в поте лица своего, и что мы не можем просто сказать: „Мы больше не будем работать. Будем только служить Богу и становиться святыми и праведными, и Бог о нас позаботится. Бог будет нас кормить, Бог обеспечит нас всем необходимым. Работать нам не обязательно. Мы можем просто надеяться на Бога. Ведь, в конце концов, наш Отец кормит даже птиц небесных, накормит Он и нас.” Нет. Библия не учит нас жить на авось, жить на 'халяву'. Дав каждому из нас определённые дары, Иисус сказал:

„...Употребляйте их в оборот, пока я возвращусь...”

„Пусть каждый работает своими собственными руками...”

Итак, начинание было прекрасно, и мотивы, стоящие за ним, тоже были достойны похвалы. Церковь ставила перед собой замечательную цель. Конечно же, её достижение было сопряжено с некоторыми проблемами, как мы увидим это в следующий раз, на примере Анании и Сапфиры. Но, несмотря на это, я не могу смотреть на их пример без восхищения. Несомненно, их сердца находились в правильном положении.

Пусть Господь будет с вами и пусть Он хранит вас в Своей любви. Пусть Слово Божье будет так гореть в вашем сердце, что вы, подобно апостолам, просто не сможете не говорить о том, что вы видели и слышали. Чтобы это стало вашей жизнью, частью вас самих. Свидетельство об Иисусе Христе - это самая естественная вещь в мире. Она не может быть запрограммирована, это не какая-то формула, которую я просто зазубриваю наизусть, - это то, кем человек является сам по себе. Просто свидетельствуйте своей жизнью о Его любви и Его благодати. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.